

Protokoll

der 04. Bezirksamtssitzung 2021 am 26.01.2021 um 09.00 Uhr im Rathaus, Ratssaal

Beginn der Sitzung: 09.00 Uhr

Ende der Sitzung: 10.55 Uhr

Anwesenheit:

Herr Grunst	- BzBm
Herr Schaefer	- BzStR SchulSpOrdUmVer
Herr Hönicke	- BzStR StadtSozWiArb
Herr Dr. Elischewski	- BzStR RegOrd
Frau Hänisch	- Fin L/ StD L
Herr Paar	- RA L (komm.)
Frau Beau	- BzBm BL

Gäste:

Zu TOP 6	
Herr Cachée	- StD Kat

Teil A

Zu TOP 1 - Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde bestätigt.

Zu TOP 2 – Protokollbestätigung und –kontrolle der 03. Sitzung vom 19.01.2021

Das Protokoll wurde mit Änderungen bestätigt. Die Änderungen sind eingearbeitet.
Das Protokoll wird im Internet veröffentlicht.

Protokollbestätigung und –kontrolle der Sonder-Sitzung vom 21.01.2021

Das Protokoll wurde mit Änderungen bestätigt. Die Änderungen sind eingearbeitet.
Das Protokoll wird im Internet veröffentlicht.

Zu TOP 3 – Mobiles Arbeiten

TOP wurde vertagt.

Zu TOP 4 – Große Anfrage DS/1964/VIII – Chefsache Kita-Ausbau geht der Saft aus!

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 5 – Große Anfrage DS/1976/VIII – Urbanes Zentrum Neu-Hohenschönhausen

TOP wurde vertagt.

Zu TOP 6 – Corona-Virus & TBZ

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 7 –Auswertung RdB-Sitzung vom 21.01.2021

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 8 –Vorbereitung RdB-Sitzung am 27.01.2021

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 9 - Informationen BzBm

1. informiert über ein Schreiben des Veranstalters im Rahmen des Projektes „Draußenstadt“, in dem es um erforderliche Abstimmungen zwischen dem Projekt und der HOWOGE-Stiftung zur Bespielung des Festplatzes in Karlshorst geht.
2. führte gestern ein Gespräch mit dem Geschäftsführer der WBG Humboldt-Universität, die sich bei der Entwicklung des Urbanen Zentrums Hohenschönhausen engagieren möchte.
3. berichtet von der gestrigen hybriden Sitzung des Kulturbeirates, in der die Entscheidung über den bezirklichen Kulturfonds getroffen wurde. Das Kulturhaus könnte mit dieser technischen Unterstützung auch für Auswahlverfahren genutzt werden. BzBm verweist nochmals dringlich auf die Beachtung von Prioritäten bei den notwendigen Auswahlverfahren.
4. erinnert an das morgige Gedenken für die Opfer des Nationalsozialismus. Der Termin um 18Uhr am Museum ist mit der Polizei abgestimmt.

Zu TOP 10 - Berichte aus den Abteilungen

Abt. StadtSozWiArb Herr Hönicke

1. führte gestern ein Telefonat mit der Senatorin IAS und dem Geschäftsführer von Karuna zur Situation Rummelsburger Bucht.
2. berichtet von der Veranstaltung mit der HOWOGE zur Waldowallee am letzten Dienstag, die als Videokonferenz durchgeführt wurde. Nach verschiedenen Gruppendiskussionen wurden u.a. auch Pat*innen für Beteiligung ausgewählt.
3. hatte am letzten Freitag eine Jour fixe mit der HOWOGE, in dem es u.a. um die Barther Straße ging.
4. hätte am Freitag einen Vor-Ort-Termin zu einem geplanten Bürokomplex in der Werneuchener Straße gehabt. Das Thema wird im Stadtentwicklungsausschuss am Donnerstag angesprochen.
5. berichtet von seinem Telefon-Termin mit Bewohnern der Hauptstraße 1. Die Dringlichkeit der Situation konnte vermittelt werden. Die Fragen zum Abriss sind noch zu klären.

6. wird sich mit Gangway zur Rummelsburger Bucht in Verbindung setzen. Er plant, die verschiedenen Bauherren zu Fragen der Bauleitplanung und dem gegenwärtigen Stand zu einem gemeinsamen Termin einzuladen.

Abt. RegOrd

Herr Dr. Elischewski

Keine Informationen

Abt. SchulSpOrdUmVer

Herr Schaefer

1. spricht das Mitgliederschreiben an, das er gestern zur Anlage Falkenhöhe 1932 erhalten hat.
2. bekam gestern von der Telekom die Erinnerung, dass die Anmeldefrist für das Glasfasernetz in Karlshorst am 31.01. endet. Bisher liegen noch keine Anmeldungen des Kulturhauses und von Kitas des Eigenbetriebes vor, auch die Hochschulen sind nicht gemeldet. Die Schulen und künftige Schulstandorte sind aufgelistet.
3. hat den StS Umwelt und Klimaschutz über die Positionierung der Bezirke zur Trinkwassernotversorgung informiert. Es bestehen dazu erhebliche Finanzierungsbedarfe, zumal es um eine gesamtstädtische Aufgabe gehe.
4. berichtet, dass er noch keine Rückmeldung von WKL zur Festveranstaltung für 140 Jahre Zentral-Friedhof Friedrichsfelde hat. Diese soll am Tag des Friedhofes, am 19. September stattfinden.

Zu TOP 11 – Personal/Finanzen

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 12 – Öffentlichkeitsarbeit

Keine Informationen

Teil B

TOP 13 - BA-Vorlage 003/2021 – Finanzierung eines Wachsches in den Dienstgebäuden der Bürgerämter 1 (Neu-Hohenschönhausen), 2 (Lichtenberg), 3 (Tierparkcenter)

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 8/011/2021

Das Bezirksamt beschließt:

Für die Dienstgebäude der Bürgerämter 1 (Neu-Hohenschönhausen), 2 (Lichtenberg), 3 (Tierparkcenter) wird für das 1. Halbjahr 2021 zur Sicherstellung der Abstands- und Hygieneregeln zu den Sprechzeiten ein Wachsches eingesetzt, dessen Finanzierung aus dem Bezirkshaushalt gesichert wird.

TOP 14 - BA-Vorlage 014/2021 – Unterstützung der Initiative “Kommunen für ein starkes Lieferkettengesetz in Deutschland“

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 8/012/2021

Das Bezirksamt beschließt:

die Unterzeichnung der Resolution „Kommunen für ein starkes Lieferkettengesetz in Deutschland“ (s. Anlage)

Beau
Protokoll

Grunst
Bezirksbürgermeister